附件1

滨海新区2021家医岗位练兵暨风采展示活动方案

一、活动目的 

通过家医岗位练兵活动，激励家医提高理论业务水平、疾病诊疗能力和基本公共卫生服务能力的自觉性；展现家庭医生勤奋好学、积极向上的精神风貌，更好地维护城乡居民健康。     

通过家医风采展示活动，充分展示在中国共产党领导下的基层医疗卫生事业发展成就，充分反映家庭医生跟随党全心全意为人民服务的宗旨；全面展示家医在日常工作、签约宣传、慢病管理、随访转诊、疾病筛查、疫情处置、疫苗接种等过程中所展现出来的高尚情怀、人文精神、医者精神，提升家医的良好社会形象，增进居民与家医友好情感。 

二、活动原则 

（一）以练提能、以练促培，凸显家医服务能力。

（二）活动公开透明、公平公正。

（三）灵活、简洁、高效，不增加不必要负担。

三、活动主题 

练就医防融合硬功，做好居民健康朋友 

四、活动范围及参与对象 

要求本区所有家庭医生团队参与，每个基层医疗卫生机构推荐1个团队参与区级选拔。
五、组织机构 

本次活动由滨海新区卫生健康委主办，北京大学滨海医院，向阳社区卫生服务中心、解放路社区卫生服务中心、光明社区卫生服务中心、寨上社区卫生服务中心协办。成立滨海新区2021家医岗位练兵暨风采展示活动组委会（以下简称活动组委会），负责组织领导工作。（详见附件3）

六、活动形式与内容 

借助国家活动组委会建立“卫来e家医智慧健康服务平台”为活动官网（http://ejiayi.org.cn），用于活动信息发布、活动报名、专业知识练兵答题、家医风采展示等工作。

（一）2021家医岗位练兵活动 

以各基层医疗卫生机构家医岗位练兵为主，练兵方式各单位自行学习和全科基地集中培训学习。家医可同时在官网上参加每半月一次的专业知识练兵答题考核。

各基层医疗卫生机构根据岗位练兵情况，推荐1组人员参加滨海新区2021家医岗位练兵现场选拔活动。经选拔后，确定1组参加天津市2021家医岗位练兵现场活动。（具体要求详见附件4） 

（二）家医风采展示活动 
1.家医职业风采展示。由家医自行选择体现其基本素质、职业素养与高尚情怀的图文资料和/或视频资料（具体要求详见附件4），经所在单位、区卫建委和市卫健委审核后上传至活动官网进行展示。 

2.家医健康文艺风采展示。家医进行文艺创作（必须是原创），把健康教育、健康管理、健康服务等内容，以诗歌、舞蹈、演讲、朗诵、科普微课和家医服务情景剧等形式表现出来，以展示家医健康传播能力和健康人文风采。文艺创作作品录制成视频（时长3分钟左右）（具体要求详见附件5），经所在单位、筛选后推荐不少于1个作品至区卫健委，区卫健委审核后择优报送市卫健委。届时组委会将邀请有代表性的作品在天津市2021家医岗位练兵现场活动中进行表演展示。 

七、活动时间安排 

（一） 岗位练兵活动  7月-8月 
1各基层医疗卫生机构线上注册管理员账号，登记联系人和联系方式。7月10日前。 

2.家医登陆活动官网注册个人账号。7月10日前。
1.官网专业知识练兵（7月-8月） 

（1）答题时间：每半个月一次。具体日期另行通知，答题时间段 17:00-18:00。 

（2）答题次数：每次开放端口每人限答题次数为1次。 

（3）答题时长：45 分钟。 

（4）答题成绩公布时间：答题结束即出成绩。 

（5）考核考题：由活动指定答题平台出题，活动组委会专家审核。 

3.各基层医疗卫生机构活动（7月） 

由各基层医疗卫生机构自行决定开展形式及活动组织形式，并将活动计划按要求上报至区卫健委。由区卫健委推选1个家医代表队参加天津市2021家医岗位练兵现场活动，活动官网公开展示参加人员名单及相关资料。

4.现场活动（8月上旬） 

举办滨海新区2021家医岗位练兵现场活动，并由区融媒体中心跟踪报道。现场活动分两轮进行：

（1）第一轮 

专业知识答题：针对全科医生、社区护师、公卫医生分别出选择题，记录3人总成绩，分别在向阳社区卫生服务中心、解放路社区卫生服务中心、光明社区卫生服务中心、寨上社区卫生服务中心的培训培训基地举行。
（2）第二轮 

专业技能展示：针对全科医生、社区护师、公卫医生分别从专业技能中抽取2项技能操作展示，记录3人总成绩。在北京大学滨海医院培训基地内举行。

（三）家医风采展示活动  7月-8月 

1.家医职业风采展示（7月-8月）

家医按要求自行选择体现家医职业风采展示的资料，经所在单位、区卫建委审核后报送市卫健委，择优上传至活动官网进行展示。

2.家医健康文艺风采展示（7月-8月）

各基层医疗卫生机构按要求创作健康文艺风采作品，经所在单位审核、筛选后推荐不少于1个作品至区卫健委，报市卫健委，审核择优后上传至活动官网进行展示。

八、活动官网注册流程
各基层医疗机构注册管理账号 

各基层医疗机构选择所属省份后，注册账号并补充完善机构有关信息。

参加活动的家医注册账号并上传有关资料 

家医在活动官网注册账户（注册过程中先选择省份、选择医疗机构）并上传本人的基本信息（详见附件5）。家医根据情况选择要参加的活动，并根据活动要求上传有关信息和资料。 

特别说明：家医上传的有关图文资料和/或视频资料，需所在单位、区卫健委和市卫健委进行审核、把关，确认无误后有关信息才能在官网上发布或进行下一步的流程审核。未经审核的资料，不能在活动官网上发布。 

滨海新区2021家医岗位练兵暨风采展示奖项设置

团体奖项。根据现场专业知识竞答和专业技能展示两个环节综合得分排名，评出一等奖、二等奖、三等奖。
优秀创意奖。对家医职业风采展示和家医健康文艺风采展示的优秀作品，根据报送作品数量质量及入围情况的评出一等奖、二等奖、三等奖。


