津滨爱卫办〔2021〕17 号
区爱卫办关于申报2021年健康细胞

建设单位评估情况的通报
各有关单位：

根据《市健促中心关于印发天津市2021年健康促进业务工作安排的通知》要求，为积极推动健康细胞培育行动，大力建设健康支持性环境，促进以社区、医院、机关、企业、学校等为重点的健康细胞建设，日前我办对申报开展健康细胞建设的各单位组织评估，现将有关情况通报如下：
基本情况

评估依据
本次评估对照《天津市健康（促进）社区/村评分表》《天津市健康促进医院评分表》《天津市健康（促进）学校评分表》《天津市健康（促进）企业评分表》《天津市健康（促进）单位评分表》进行。

评估对象
此次评估涉及申报开展健康场所建设的单位共292家，其中：健康促进医院19家，健康（促进）单位19家，健康（促进）企业11家，健康（促进）学校61家，健康（促进）社区/健康（促进）村182家。

评估方法

采取资料审核和现场抽查的方式对各单位健康环境建设效果进行整体评估。

（四）评估时间

2021年10月11日至11月12日。

创建成效

经过评估，294家单位基本或较好达到相关场所建设标准，并在以下几方面取得较好成效：一是各单位高度重视，基本都成立了建设工作领导小组，加强了组织和推动，广泛进行了宣传动员；二是绝大多数建设单位健康环境基本建立和形成，达到或基本达到相关标准要求；三是健康理念得到广泛倡导，人们关注健康的意识普遍提高，健康生活方式在机关、企业、学校、社区得到大力推广。此外，在各项细胞建设中：
健康促进医院 各医疗卫生机构能够严格按照标准打造健康环境，为患者提供安全诊疗环境，医务人员对待患者态度和蔼，积极构建和谐人文环境，建设无烟环境，为患者提供戒烟服务等。其中汉沽中医医院、天津医科大学眼科医院、大港中医医院、寨上街社区卫生服务中心等单位建设成果突出。
健康（促进）单位 各申报单位采取签署承诺书或者印发文件等形式，承诺开展健康促进机关建设；在单位健康环境建设中做到了室内禁止吸烟、无烟草广告；职工工作环境整洁卫生，依据自身情况为干部职工提供锻炼和阅读环境。区科学技术局、区发展和改革委员会表现尤为突出。

健康（促进）企业 各企业按照本单位实际制定促进职工健康的规章制度和相关措施，明确专人负责健康（促进）企业工作；在健康环境建设中，能够针对性地为职工提供舒适、安全、健康的劳动环境和人文环境；定期组织职工健康查体活动，将健康理念融入企业文化。天津三星视界移动有限公司、天津三星LED有限公司、天津三星视界有限公司、三星（天津）电池有限公司、三星高新电机（天津）有限公司、天津滨海旅游区投资控股有限公司等单位取得实际建设成效。
健康（促进）学校 区教体局积极组织中小学校开展健康（促进）学校建设，在各类型健康场所建设中建设水平最高。塘沽岷江里小学、塘沽洞庭学校、天津市昆明路小学滨海学校、塘沽新城小学、天津师范大学滨海附属小学、塘沽贻成小学、塘沽未来学校、中部新城学校、汉沽体育场小学、大港第十二小学、塘沽洞庭学校、塘沽贻成小学、天津经济技术开发区第一中学、天津华夏未来中新生态城小学、北京师范大学天津生态城附属学校等单位在健康政策落实、健康环境营造、健康服务提供、健康理念传播、社会互动共建，以及青少年健康行为习惯养成等方面取得显著成效。

健康（促进）社区/健康（促进）村 各社区（村）积极采取多种形式向辖区群众大力倡导健康理念，传播健康文化，引导群众积极采取健康生活方式，教育群众掌握必要的健康知识，组织和发动群众参与健康（促进）社区（村）建设，体现每个人是自己健康第一责任人的理念，在组织领导小组例会，讨论居民健康问题，社区健康环境构建，社区健康宣传阵地建设等方面做出了大量工作。景衫社区、雅苑社区、和睦园社区、吉宁里社区、赵家地社区、远洋滨瑞社区、华阳里社区、新立村、小辛庄村、福港园社区等社区工作卓有成效。
存在问题

（一）健康促进医院

一是各医疗卫生机构健康教育专项经费投入较低，年度支出均不满10万元。二是未按要求将健康促进医院创建、控烟等工作纳入医院整体发展规划，或未及时调整完善医院绩效考核内容，将开展健康教育工作纳入医护人员绩效考核标准。三是健康教育工作记录未按要求进行留存，导致工作记录缺失。四是在对职工的健康促进工作中未根据单位整体主要健康问题制定健康管理计划，有针对性地开展健康干预工作。五是工作总结中缺少创建工作的相关经验和问题，未做到经验亮点突出。其中太平镇社区卫生服务中心、北塘街社区卫生服务中心、杨家泊镇社区卫生服务中心、天津医科大学总医院滨海医院未见针对某病种或健康问题的全套健康教育工作记录；杭州道街社区卫生服务中心、大港医院、太平镇社区卫生服务中心、大沽街社区卫生服务中心未见针对社区居民的健康教育工作流程；杭州道街社区卫生服务中心、大港医院、太平镇社区卫生服务中心、天津港口医院未见针对常见疾病的健康教育工作要点。

（二）健康（促进）单位

一是倡导全体职工参与健康（促进）单位建设资料不完善。二是领导小组职责分工不明确，未能定期召开工作例会，研究讨论职工主要健康问题和具体应对措施。三是未能根据体检结果制定有针对性的健康管理计划。四是举办健康讲座和以健康为主题的集体活动次数不满足要求。其中网络安全应急指挥中心、军队离休退休干部休养所、北京大学（天津滨海）新一代信息技术研究院未见健康（促进）单位倡议书，同时健康讲座和以健康为主题的集体活动资料需要继续完善。
（三）健康（促进）企业

一是未将健康（促进）企业建设纳入企业年度工作规划。二是健康（促进）企业工作方案和总结资料不完善。三是开展以职业安全和职业防护为主题的专题讲座和职业安全以外的健康讲座分辨不清，且不同类型讲座不满足次数要求。其中海洋石油工程股份有限公司需完善承诺倡导、协调机制等组织管理项材料。

（四）健康（促进）学校

一是部分学校学生达到《国家学生体质健康标准》良好以上等级的比例不足40%。二是开展主题明确、形式新颖、学生参与度高的健康主题活动次数不足。三是针对家庭开展的健康主题家长会、家长健康讲座、亲子健康活动未覆盖一个年级或次数不满足要求。四是未积极号召家长开展家庭饮食结构改善、家庭成员行为改善和家庭健身计划等家校互动活动。五是与社区联合开展健康主题的实践活动次数不足。

（五）健康（促进）社区/健康（促进）村

一是未将建设工作纳入社区整体发展规划。二是工作资料留存不完整，如领导小组工作例会未见签到表、照片等。三是配合基层医疗卫生机构开展的健康教育讲座与社区自发组织的健康教育讲座区分不明确，概念混淆，存在档案材料不完善的情况。四是举办的健康教育讲座和居民集体活动次数不满足要求。其中天保社区、清谷社区、紫云园社区健康（促进）社区领导小组职责分工不明确，新园里社区未见召开领导小组工作例会材料，后沽村、揽涛轩社区、贝肯山社区未见弱势群体帮扶措施，宏达园社区、迎宾园社区、安顺道社区、静安里社区、三百吨社区、东盐路社区、西河筒村缺少健康家庭评选工作具体步骤和流程，薛卫台村未见健康教育讲座相关档案材料，新园里社区、福华里社区、格调社区、贻成尚北社区、泰和城社区、华蓉里社区、联合村社区、京山道社区未见50个以上居民参与的集体活动。

下一步工作

组织问题整改。区爱卫办将组织各问题单位针对发现问题进行全面整改，切实落实好建设标准要求，确保申报一个达标一个，在职工和群众身边建立起一批健康场所，不断完善我区的健康支持性环境。
（二）严格创建标准。各申报单位根据评估和现场指导，立即进行整改，整改要严格落实相关健康场所建设标准，高标准开展建设活动，确保完善各类场所健康内容，体现健康元素要求，将健康场所融入到工作、学习和生活之中。
（三）持续巩固提升。区爱卫办将组织各单位持续巩固健康场所建设成果，不断深化健康教育和促进工作，改善新区广大干部职工和群众身边的健康环境，促进健康天津行动滨海实施的实现。
                          2021年11月26日

（联系人：于  斌，黄帅帅；联系电话：65152376）
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