区爱卫办关于广泛开展爱国卫生运动

积极预防冬春季传染病的通知
区爱卫会各成员单位，各驻区大企业：

    为贯彻落实习近平总书记关于开展爱国卫生运动的重要指示要求，充分发挥爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势，开展更加有针对性地群众性爱国卫生运动，预防冬春季传染病的扩散和蔓延，根据全市统一部署，区爱卫办决定在全区开展以防控冬春季传染病为重点的爱国卫生运动。现将有关重点工作通知如下：

一、广泛开展卫生防病知识宣传

结合当前我市流感、支原体感染等呼吸道传染病形势，各成员单位、大企业要以做好学校卫生、家庭环境卫生、公共交通卫生、商务楼宇等办公场所环境卫生等健康知识为重点内容，充分利用传统媒体和新媒体进行科普宣传，要主动与辖区卫生健康部门沟通对接，及时获取权威科学的健康教育核心信息，避免虚假信息传播。各开发区、各街镇要借助村居公共卫生委员会，通过健康教育宣传栏、明白纸、微信公众号、微信群等多种形式将疾病防治核心信息传达到每家每户每人，树牢健康第一责任人的理念。要广泛宣传正确科学的卫生消毒知识，加强家庭和各类公共场所的日常清洁和消毒，减少青少年参与的家庭聚会；督促个人做到科学佩戴口罩、勤洗手、少聚集、注意咳嗽礼仪。

二、强化城乡环境卫生综合治理

    各成员单位、大企业要深入开展群众性爱国卫生运动，组织发动职工群众积极参与单位、居所环境卫生治理，营造文明健康卫生环境，降低因环境脏乱引发的冬春季传染病流行风险。要聚焦学校、医院、机场、车站等人员密集场所和农集贸市场、建筑工地、食品“三小”和公共场所“四小”行业等重点场所，紧盯背街小巷、居民小区、城郊结合部、村庄和铁路公路沿线等重点区域，持续开展城乡环境卫生综合整治活动，全面清理垃圾杂物，消除卫生死角，治理十乱现象，视情况进行预防性消毒，持续改善城乡环境卫生面貌，营造卫生健康的生活生产环境。

    三、持续做好病媒生物防制工作

坚持以环境治理为主、药物消杀为辅的病媒生物综合防制策略，做好居民小区、餐饮场所等重点场所环境治理，消除病媒生物孳生环境。各开发区、各街镇、社区、村（居）和辖区内各单位开展房前屋后各类隐蔽处的杂物垃圾清理，针对今冬气温偏暖的因素，对居民社区、农贸市场、垃圾中转站、建筑工地等重点场所进行一次越冬病媒的药物治理。要组织和落实本单位本系统本行业病媒生物防控工作，完善物理设施，结合食品安全要求，落实好单位食堂病媒防制要求。要利用当前越冬蚊活动能力弱、抵御能力差、聚集范围集中的时机，以居民区、机关单位、宾馆饭店、医院、小旅馆、公园绿地、汽修厂等区域中的人防工程、热力管井、暖气井和污水井等部位为重点，开展一次越冬蚊的杀灭工作，动员群众清除室内环境中的小型积水，消除越冬蚊孳生地。要持续开展冬春季灭鼠活动，做好药械和人员准备，以地下管线、公共绿地、居民社区、中小餐饮和宾馆（饭店）、农集贸市场等为重点，在外环境及时投放鼠药，不适宜投放鼠药的场所采取鼠夹、鼠笼、粘鼠板等物理方法；布放鼠药要远离水源，防止污染及人员误食。购买鼠药应通过杀虫灭鼠药械销售店面等正规渠道，购买具有“三证”（农药登记证号、生产许可证号、产品执行标准号）的产品，做好建筑物与外界相通的所有孔洞封闭工作，防止鼠类窜入。

四、强化烟草危害知识宣传和控烟工作

要针对冬春季呼吸道传染病，开展一次烟草危害知识的集中宣传，提高群众对烟草危害健康特别是危害呼吸系统健康的知晓率，增强禁烟、控烟、戒烟、拒吸二手烟的意识，自觉抵制烟草危害。各级领导干部要带头遵守《天津市控制吸烟条例》，以实际行动作出表率，自觉维护法规制度权威，自觉维护党政机关和领导干部形象。各成员单位要对照《无烟党政机关建设指南》持续开展巩固无烟党政机关建设工作。在全社会形成禁烟控烟的良好氛围，打造无烟健康环境。
五、工作要求

（一）认真组织落实。各部门各单位主要负责同志作为各级爱卫会或爱卫工作领导小组负责人，要充分认识到爱国卫生运动的组织优势和群众动员优势，要亲自统筹组织、抓好落实。各单位要结合各自实际，按照重点突出、参与广泛、效果显著的原则，组织开展好各具特色的活动。

（二）加强督导监督。各级爱卫办、爱卫领导小组要对辖区工作落实情况开展现场督导，发现问题及时督促解决，确保各项工作措施落地见效。要畅通监督渠道，主动接受社会和公众监督，认真梳理、整改群众反映突出的问题，推动形成人人参与、人人动手的良好社会氛围。
（三）做好工作总结。活动期间，各单位要通过多种渠道及时发布活动动态，扩大爱国卫生运动的社会影响，宣传动员干部和社区群众积极参与；同时要做好活动资料的搜集归档，按照市爱卫办要求届时提供活动情况总结。
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附件

冬春季防病提示

1.做好个人防护，守护你我健康。
季节变化，易发流行性感冒、支原体感染、新冠病毒感染等呼吸道传染病。儿童、老年人、体弱者、营养不良或慢性疾病患者是主要易患人群。应树立“每个人是自己健康第一责任人”理念，保持良好个人卫生习惯，勤洗手、常通风、咳嗽喷嚏遮掩口鼻、不随地吐痰。根据天气变化，适时增减衣服，出现发烧及呼吸道症状时及时就医。呼吸道疾病流行期间，尽量减少前往人多拥挤、空气流通不好的公共场所。科学使用加湿器，调节居室内温湿度。

2.及时接种疫苗，获得有效保护。
呼吸道传染病流行季节前接种疫苗，可减少罹患的机会及减轻罹患后的症状。儿童、老人、体弱者等重点人群，需在医生的指导下及时接种相应疫苗。流感病毒经常发生变异，建议市民每年接种流感疫苗，获得有效保护。目前新冠病毒感染疾病风险依然存在，60岁以上特别是80岁以上的老年人、有基础性疾病的患者和未接种疫苗的人群是新冠病毒感染主要的重症高风险人群，建议符合条件的尽快完成新冠病毒疫苗接种。

3.注意合理膳食，远离烟酒危害。
食物多样，规律三餐。三餐能量分配建议为3:4:3。平均每天至少摄入12种食物，每周至少25种，包括肉、蛋、奶、谷薯和蔬菜等食物，控制油、盐、糖的摄入量，其中，油不超过25克/人/天，盐不超过5克/人/天，糖不超过25克/人/天。不在室内公共场所、公共交通工具内吸烟（包括电子烟），远离“二手、三手”烟，倡导戒烟限酒。

4.积极锻炼身体，注意劳逸结合。
加强户外活动，每天进行适量运动，帮助锻炼骨骼和肌肉，增加骨密度，延缓骨质丢失；保护关节，防止各种骨关节伤痛。维持健康体重，不盲目过度减重。坚持作息规律，保证睡眠充足，避免过度劳累，增强身体抵抗力。

5.及时清理杂物，保持环境卫生。
清除室内外积水，填平洼地，疏通沟渠，清除杂草。不乱丢垃圾，生活垃圾日产日清，按要求实施垃圾分类，垃圾盛放容器要有盖子，并随时处于关闭状态。保持家庭环境整洁，安装纱门纱窗并定期检查，封堵室内外相通的孔、洞、缝，不堆放杂物，经常清洁，科学使用家用消毒产品，卫生间保持通风。在空气质量允许的条件下适当开窗通风，每天不少于2-3次，每次不少于30分钟。

6.使用公筷公勺，文明绿色用餐。
使用公筷公勺，能有效减少由于筷勺上黏附病原微生物而造成的疾病传播。餐饮场所应主动提供公筷公勺，市民无论在饭店还是在家用餐，都倡导使用公筷公勺。爱惜粮食，适度点餐，剩菜打包，拒绝“舌尖上的浪费”，文明绿色用餐，减少使用一次性用品和白色污染产生。




