区卫生健康委关于印发《滨海新区慢性病防控社会因素调查实施方案》的通知

各有关医疗卫生机构：

    根据国家慢性病综合防控示范区建设工作要求，我委决定在全区范围内开展慢性病防控社会因素调查工作，结合我区实际，组织制定了《滨海新区慢性病防控社会因素调查实施方案》，现印发给你们，请遵照执行。
                        2023年4月7日

（此件主动公开）

滨海新区慢性病防控社会因素调查实施方案

为全面了解我区慢性病流行现状，掌握居民健康问题，为政府制订慢性病综合防控工作计划，指引、评估慢性病综合防控示范区建设工作提供数据支持。根据国家慢性病综合防控示范区建设工作要求，结合我区实际，制定本方案。
一、工作目标

（一）掌握辖区居民慢性病相关行为的危险因素、主要慢性病患病情况和流行特征。

（二）分析主要影响辖区居民慢性病相关行为的危险因素，提出可行的控制措施。

（三）确定疾病预防控制优先领域，为制定慢性病预防控制策略和措施提供科学依据。

（四）为制定我区慢性病防控工作规划和慢性病示范区建设综合效果评估提供数据。

二、调查对象
辖区一年内居住6个月以上的常住人口为调查对象。
三、抽样方法

（一）慢性病防控社会因素调查：采用系统抽样的方法。首先确定各居委会调查户数，每个社区卫生服务中心按照服务人数的一定比例抽取调查户，抽中的居委会选择100户参与此项工作（抽样结果见附件1）。其次，确定抽样组段，以5户为一组，计算抽样组段，即组段＝每居委会总户数/20。最后确定调查户，按照由东向西、由低层向高层的顺序进行抽样，5户为一个调查单元。在每一个组段内确定一个起点户，以起点户为第一户，顺延5户，若有变更，也顺延，确定调查户名单。调查样本以家庭户为基本单位，即调查对象为抽中家庭户中的全部常住居民。

（二）食用油、食盐称重测量调查：每个社区卫生服务中心在上述居委会抽中的100户中随机抽取5户，开展称重测量调查。
四、调查方法

采用问卷调查、体格和实验室检查相结合的方法进行调查。问卷信息采集由社区卫生服务机构统一安排经培训合格的专业人员,采用面对面访谈的形式进行。所有问卷内容由调查员填写,不可由调查对象自填，如果调查对象回答困准,则由最熟悉其情况的家庭成员代答，未成年人调查问卷由家长代答。

五、调查内容

（一）问卷调查。采用面对面询问的方法，以家庭为单位进行调查。调查使用《慢性病防控社会因素调查表》（附件2），调查内容包括：家庭一般情况、住户成员健康情况、18岁及以上成年人（含危险因素）调查、体格检查部分、特殊人群调查5个部分。

（二）体格检查。体格检查包括：身高、体重、腰围、臀围和血压测量。

食用油、食盐称重测量调查使用《3天家庭食用油和调味品称重登记表》（附件3）
六、数据录入

采用Epidata3.1软件建立数据库，编制计算机录入和逻辑审核程序。《慢性病防控社会因素调查表》（附件2）和《3天家庭食用油和调味品称重登记表》（附件3）由各社区卫生服务机构数据录入人员进行双人双机录入，在进行一致性核查和修正后报区疾病预防控制中心。

七、数据分析

区疾病预防控制中心数据整理分析人员对收集到的数据，采用定性、定量的方法进行统计描述，开展慢病防控社会因素调查报告的撰写与编制。

八、质量控制
（一）调查前技术培训。调查工作启动前，区疾病预防控制中心及社区卫生服务机构进行逐级培训，采取问卷与体格测量模拟演练、闭卷考核等方式，提高工作人员的实际调查能力。

（二）现场调查质控。严格质控系统抽样，换户率控制在20％以内，体检率在90％以上，应答率在95％以上，代答率在15％以下。各社区卫生服务机构质控人员每日随机抽取3%的样本进行复查，复查表中90%的项目与原调查表相符，原调查表即可认为合格。经复查如调查表的合格率达不到80%，则这一天的调查需重新进行，直到合格为止。区疾病预防控制中心质控组要及时检查各社区卫生服务机构调查工作，随机抽取至少5‰的样本进行再次复查。

（三）资料输机、汇总统计的质量控制。核对调查问卷编码，做到不重不漏；检查资料的完整性；检查问卷填写的正确性；数据双录入并作逻辑检查。评估统计分析计划和统计方法，以确保分析结果可信。

九、时间安排

2023年3月—4月：制定方案，建立组织机构，开展人员培训，调查对象抽样，物资准备，相关资料整理等。

2023年4月—5月：开展宣传发动，预调查，现场调查，质量控制等。

2023年6月—7月：进行数据录入，数据分析和撰写报告。

十、组织分工

区卫生健康委：负责调查工作的组织领导。

区疾病预防控制中心：负责调查工作的具体实施和质量控制，成立专家指导组和质控组，收集调查相关资料，对社区卫生服务机构开展技术培训、指导和质控，进行调查数据的整理和分析，撰写调查报告。

社区卫生服务机构：负责开展辖区专项调查，做好数据录入、核对、质控，落实调查所需物资，按要求提供相关资料。

十一、保障措施

（一）加强组织领导。慢性病防控社会因素调查是我区国家慢性病综合防控示范区建设的一项重要工作，各单位要加强领导，提高认识，周密安排人力、物力，精心组织辖区调查工作，确保调查任务顺利完成。

（二）落实工作经费。调查工作所需经费于2019年12月已由区疾病预防控制中心拨付至社区卫生服务机构，经费标准按调查100户，每户62元标准。各单位要严格执行专项资金使用管理规定，确保专款专用。
（三）广泛宣传发动。各单位要利用多种宣传渠道和形式，向公众宣传此次调查的目的和意义，要做好入户预约和知情告知，积极争取群众的支持配合和主动参与。

附件：1.滨海新区慢性病防控社会因素调查抽样结果

2.慢性病防控社会因素调查表

3.3天家庭食用油和调味品称重登记表
4.慢性病防控社会因素调查表操作手册


