
滨海新区关于开展第35个爱国卫生月

活动的通知

区爱卫会各成员单位：

今年4月是第35个爱国卫生月，为全面贯彻党的二十大精神，进一步落实习近平总书记关于爱国卫生运动的重要指示精神，落实《国务院关于深入开展爱国卫生运动的意见》，全国爱卫办、中央文明办、健康中国行动推进办决定联合开展第35个爱国卫生月活动，我市也做出了相应的安排。为落实工作部署，组织开展好我区的第35个爱国卫生月活动，现就有关事项通知如下：
活动主题

宜居靓家园 健康新生活

二、活动内容
各单位要认真研究谋划，进一步引导公众形成积极践行文明健康绿色环保生活方式的理念，结合实际，精心组织开展第35个爱国卫生月系列活动。

（一）树立先进典型，弘扬爱卫新风尚
各单位要深入开展基层调研实践活动，全面总结近年来爱国卫生运动所取得的成效，结合爱国卫生工作新形势，深入挖掘在爱国卫生运动、卫生创建、健康天津行动等各专项行动中的典型做法和典型人物、先进事迹，在各条战线、各个领域、各个方面树立标杆，鼓舞和引导全社会积极参与爱国卫生运动。
请各开发区、各街镇分别推荐爱国卫生工作先进个人和先进社区或单位各1个，4月15日前将事迹材料报区爱卫办。区爱卫办将在其中评选出2022年度爱国卫生工作先进个人和单位各10个，予以通报表彰。

（二）组织群众宣讲，倡导健康文明生活方式
各单位要组织开展学习宣传贯彻落实习近平总书记关于爱国卫生运动重要指示精神的宣讲工作，加强宣传引导和典型报道，激发广大群众参与爱国卫生运动的热情。各开发区、各街镇要充分发挥村居公共卫生委员会作用，各部门爱国卫生工作领导小组要做好组织推动，大力开展群众性健康科普宣讲活动：一是宣传 “每个人是自己健康第一责任人”的健康理念，充分利用各类媒体资源，采用健康讲座、知识问答、话题互动、主题活动等形式，多角度、多层次、多受众地普及卫生健康科普知识；积极推动健康科普进机关、进社区、进学校、进企业、进乡村、进家庭；要整合资源、创新形式，为老年人、妇女、儿童、残障人士、农村群众、在校学生等重点人群提供科学、精准、优质的个人健康知识送达活动，尤其是要针对春夏季重点传染病开展健康科普，提升群众疾病防控知识和防护能力。二是宣传“文明健康绿色环保”生活方式的理念，要依托爱国卫生工作网络和新时代文明实践中心（所、站），将倡导文明健康绿色环保生活方式作为巩固疫情防控成果的具体举措持续深入推进，鼓励和引导群众继续做好个人防护，坚持常通风、勤洗手、少聚集、戴口罩等良好卫生习惯，养成合理膳食、适量运动、戒烟限酒、心理平衡的健康生活方式，将健康理念转化为健康行为，提升全社会文明健康水平。
区融媒体中心要充分发挥媒体作用广泛开展健康知识普及，对选树的爱国卫生工作先进个人和集体进行大力宣传，推介爱国卫生工作有效模式、经验做法，推动全社会形成文明健康绿色环保生活方式的氛围。

（三）全面环境清整，打造宜居靓丽家园

各单位要以国家卫生区和全国文明城区复审为契机，结合区长效办专项整治活动方案，在全区集中开展一次轰轰烈烈的城乡环境卫生大清理、大扫除、大整治，全面改善城乡人居环境，为巩固疫情防控成果提供良好的环境基础。

各相关部门要组织学校、医院、港口、车站码头和公共交通工具、商场超市、农贸市场、建筑工地、餐饮场所、写字楼等单位干部职工广泛开展环境卫生大清理、大扫除，加强卫生管理，做好病媒防治和环境消毒，为干部职工和社会公众提供良好的工作、生活、学习、消费环境。

各开发区、各街镇要持续加大老旧小区、平房区大杂院、城郊结合部、建筑拆迁工地等场所的环境卫生清整力度，及时清理垃圾和废弃物，清除卫生死角，完善环卫设施。要发动群众做好家庭卫生清扫，自觉维护好楼梯间、电梯间、房前屋后等空间的卫生，不乱堆乱放、不乱扯乱挂、不随意丢弃；积极参加社区公共环境卫生的清扫保洁活动，体现新时代文明素养。各涉农街镇要组织开展农村人居环境整治提升行动，发动村民做好村落卫生清整和房前屋环境治理，清理堆积杂物，疏通沟渠，平整道路，做好卫生厕所保洁，完善一批公共卫生环境基础设施，努力改善农村群众生产生活环境。
各单位要坚持以孳生地治理为主，化学消杀为辅，采取专业队伍与群众参与相结合的方式，集中力量排查病媒生物孳生地，尤其对农贸市场、公园绿地、餐饮行业、景观水体、旅游景点、交通场站等重点场所和部位要加大排查力度，及时治理，减少病媒生物孳生，消除栖息环境，降低蚊蝇鼠蟑密度，减少对公众的侵扰，有效预防春季病媒生物媒介疾病的发生。爱卫月期间，各单位要组织专业队伍定期开展巡查，督促完善防鼠设施，配置蚊蝇防护用品或设备，针对病媒生物密度较高的场所加强化学消杀。
（四）开展主题活动，动员社会广泛参与

各单位要广泛组织开展形式多样的文明健康绿色环保主题活动，把文明健康绿色环保生活理念融入到广大干部职工和社区群众的工作、生活之中，在自觉的行动中加以体现。深化“绿色出行”“光盘行动”“分餐公筷”“垃圾分类”等行动，倡导低碳生活理念，强化文明素养养成，动员公众积极践行，形成人人关注、人人参与、人人自律的社会新时尚。

4月下旬，启动“爱卫新征程 健康中国行”主题宣传活动，大力弘扬爱国卫生运动优良传统，扩大爱国卫生运动影响力，倡导新时代中国特色社会主义精神文明，努力转变公众卫生健康行为习惯，不断提高新区群众的文明素质，巩固全国文明城区和国家卫生区的建设成果，为新区高质量发展打好良好的环境基础。
三、工作要求

（一）各部门要结合本单位、本系统、本行业、本辖区爱国卫生运动和精神文明建设实际，研究制定活动方案，围绕活动主题做好系列活动计划，有序组织开展相关活动，确保活动产生良好的社会反响，取得预期实效。3月31日前，各单位将爱卫月活动计划报区爱卫办。
（二）活动期间，各单位要加强活动信息的搜集，及时总结典型经验，挖掘活动亮点，尤其是干部职工和群众在参与爱卫月活动中所涌现的典型代表和感人事迹，借助相关媒体或媒介进行大力宣扬，也可向融媒体中心投递稿件，提供活动相关的新闻信息，通过媒体向外展示活动开展情况，投递的视频类信息长度控制在一分钟左右，尽量使用专业设备拍摄，用手机拍摄时务必保持横屏拍摄。
（三）5月5 日前，各单位将爱国卫生月活动总结加盖公章后，连同活动的相关影音资料发送至区爱卫办OA（user87）。

附件：第35个爱国卫生月海报

 

区爱卫办           区落健办        区文明办
  2023年3月30日
（联系人：陈 亮，联系电话：65817039）

（此件主动公开）
 附件
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