
区爱卫会各成员单位：

今年4月是第36个爱国卫生月，为学习贯彻习近平总书记关于爱国卫生工作系列重要指示批示和视察天津重要讲话精神，贯彻落实滨海新区高质量发展支撑引领行动部署，按照《全国爱卫办关于开展第36个爱国卫生月活动的通知》的要求，现就组织开展好第36个爱国卫生月活动通知如下：
活动主题

健康城镇 健康体重
活动内容
（一）倡导健康生活，创建健康细胞
各单位要以健康细胞建设为抓手，以“健康体重”管理为切入口，围绕健康环境、健康社会、健康服务、健康文化和健康人群等健康细胞建设标准，推进社区、村、机关、企业、医院、学校、家庭等健康细胞建设，针对性地组织开展多种形式的宣传活动，充分调动政府部门、社会和个人的积极性，动员全社会参与，共建共享，大力倡导每个人是自己健康的第一责任人理念。

广泛开展健康中国行活动，利用线上或线下的形式，借助各类媒体，组织健康讲座、义诊咨询等活动，发放宣传材料，设置科普阵地，广泛宣传健康知识与技能，引导居民养成健康生活方式，传递健康理念，不断提升居民健康素养水平。

各镇要积极推进健康镇建设，不断加强卫生管理，规范卫生秩序，改善卫生条件，筑牢健康建设基础。要积极普及健康知识，传播健康理念，组织丰富多彩的健康活动，大力培育健康“明白人”，促使农村地区群众形成健康行为方式。
（二）开展志愿服务，宣传“健康体重”
组织开展“爱国卫生运动滨海行”主题爱国卫生志愿服务日活动，各开发区、各部门、各街镇、各单位在爱卫月期间组织干部职工、动员社区群众广泛开展多种形式的环境卫生集中整治，强化环境卫生清理，加强病媒生物防制，努力营造健康友好的工作生活环境。

（三）树立先进典型，带动工作提升
各单位要认真总结巩固卫生区建设成果工作中的先进经验，深入挖掘在爱国卫生运动、卫生创建、健康天津行动等各专项工作中的典型做法和典型人物、先进事迹，树立榜样，打造标杆，鼓舞和引导全社会积极参与爱国卫生运动。
（四）开展主题活动，广泛社会动员

区爱卫办将围绕“健康城镇、健康体重”主题，组织第36个爱卫月暨健康中国行主题宣传活动。

各单位要广泛组织开展形式多样的主题活动，在社区、村、机关、学校、企业等组织义诊、体检、健康咨询活动，使干部职工和群众了解自身腰围、腹围、身体质量指数（BMI）等健康指标，强化体重管理意识，科学管理体重。

组织职工群众和大中小学生，通过分享营养餐、每日膳食记录、健身乐跑大赛、运动群打卡、健步走等丰富多彩的体验活动，促进将健康理念转化为健康行动，以行动促进健康。

结合建设“健康机关”争做“健康达人”、健康中国行动知行大赛家庭专场等活动，开展“为体重减负 健康控体重”等竞赛，使干部职工、社区群众和师生了解“健康体重”知识，感受“健康体重”管理成效，促进形成良好的生活习惯。

（五）全面环境清整，巩固创卫成果
各单位要持续巩固卫生创建成果，爱卫月期间集中组织开展一次彻底的城乡环境卫生大清理、大扫除、大整治，针对学校、医院、港口、车站码头和公共交通工具、商场超市、农贸市场、建筑工地、餐饮场所、写字楼等重点场所清脏治乱，加强卫生管理，全面改善城乡人居环境。

各开发区、各街镇要持续加大老旧小区、平房区大杂院、城郊结合部、建筑拆迁工地等场所的环境卫生清整力度，及时清理垃圾和废弃物，清除卫生死角，完善环卫设施。要发动群众做好家庭卫生清扫，自觉维护好楼梯间、电梯间、房前屋后等空间的卫生，不乱堆乱放、不乱扯乱挂、不随意丢弃；要动员社区居民要积极参加社区卫生清扫保洁活动，体现新时代文明素养。各涉农街镇要组织开展农村人居环境整治提升行动，发动村民做好卫生清整和房前屋后环境治理，清理堆积杂物，疏通沟渠，平整道路，做好卫生厕所保洁，完善公共卫生环境基础设施，努力改善农村群众生产生活环境。
（六）优化生活环境，防治病媒生物

春夏交接，天气转暖，蚊蝇开始大量孳生。各单位要集中开展灭初代蚊蝇活动，重点对居民楼暖气井、水表间、楼梯间、地下室杂物间、窨井、地下管网、地下车库、地铁隧道等越冬蚊聚集点，以及垃圾堆放点、绿化带等蝇类密度高的场所进行一次集中消杀；集中开展一次全面的清除积水活动，最大限度清除各类积水容器中的积水，疏通雨水井、污水井、下水道和各类电缆沟、沟渠，彻底排空一次集水井内、景观水体等易孳生孑孓的不流动水体。通过活动的开展，加强源头治理，有效降低蚊蝇密度。

三、工作要求

（一）各单位要结合本单位、本系统、本行业、本辖区爱国卫生工作实际，认真研究制定活动方案，围绕爱卫月活动主题谋划系列活动计划，有序组织开展相关活动，确保活动产生良好的社会反响，取得预期实效。4月7日前，各单位将爱卫月活动计划报区爱卫办。
（二）活动期间，各单位要加强活动信息的搜集，及时总结好的经验和做法，捕捉活动亮点，尤其是干部职工和群众在参与爱卫月活动中所涌现的积极分子和先进事迹，借助相关媒体或媒介进行大力宣扬，积极向区融媒体中心及有关媒体投递稿件，提供活动相关信息，展示我区爱卫月活动全景。为做好爱卫月宣传，全国爱卫办提供了爱卫月海报，各单位可自行印制张贴。

（三）5月6 日前，各单位将爱国卫生月活动总结加盖公章后，连同活动的相关影音资料发送至区爱卫办OA（user87）。

附件：第36个爱国卫生月海报

 

区爱卫办               区落健办        
（区健促办）
  2024年4月2日
（联系人：陈 亮，联系电话：022-65817039）

（此件主动公开）
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