
区卫生健康委等4部门关于印发滨海新区

2024年度营养健康餐厅营养健康食堂

建设实施方案的通知

各有关单位： 
为贯彻落实《健康天津行动实施方案——合理膳食行动》《滨海新区国民营养计划（2017—2030年）》，推进健康滨海建设，积极宣贯《中国居民膳食指南》，以倡导合理膳食、杜绝浪费、预防疾病、继续推广分餐制等饮食风尚为导向，推广健康烹饪方式与营养均衡配餐，在全区组织开展“营养健康食堂”“营养健康餐厅”建设活动，按照2024年建设目标，区卫生健康委、区市场监管局、区教体局、区商务和投促局联合制定了《滨海新区2024年度营养健康餐厅营养健康食堂建设实施方案》。现印发给你们，请遵照执行。
区卫生健康委        区市场监管局       区教体局
                                    区商务和投促局

                                     2024年6月6日

（此件主动公开）

滨海新区2024年度营养健康餐厅
营养健康食堂建设实施方案
一、建设目的
（一）营养健康餐厅

1.以餐饮服务经营者为对象，通过审核和推广，引导餐饮业不断增强营养健康意识，提升营养健康服务水平。

2.鼓励、引导餐饮服务经营者实现以“三减”、合理膳食、杜绝浪费为目标的营养转型升级。

3.通过营养健康餐厅窗口，向广大消费者，尤其是众多的外出就餐者展示营养健康的菜品、传递正确的营养知识和配餐理念，从而加快全社会健康生活方式的形成。

（二）营养健康食堂

营养健康食堂以养老机构、学校、机关、大型企事业单位食堂为重点，以规范和指导营养健康食堂的建设为目的，指导养老机构、学校、单位食堂从组织管理、人员培训和考核、营养健康教育、配餐和烹饪、供餐服务等各方面进行建设，成为养老机构、学校、单位等开展营养健康管理和老人、学生、职工提高自我营养健康管理能力的有力抓手，为推进健康滨海建设夯实基础。

二、建设内容及要求

（一）建设标准

以《营养健康餐厅建设指南》《营养健康食堂建设指南》《餐饮食品营养标识指南》（附件1—3）为标准，重点开展环境布置、营养菜品、人员培训、营养宣传等方面的建设工作。

（二）建设数量

营养健康餐厅以大型连锁餐饮店、具有一定影响力品牌餐饮企业为重点，可结合餐厅食品安全等级管理工作统筹推进；营养健康食堂以老年机构、学校、机关、大型企事业单位食堂为重点。年内建设营养健康餐厅或食堂不少于6家。

（三）申报和建设

各建设单位按照实施方案和建设标准要求，按时完成申报建设工作，重点开展环境布置、营养菜品、人员培训、营养宣传等方面的建设工作。申报单位填写《天津市营养健康餐厅、食堂创建申报表》（附件4）发送至区卫生健康委疾病预防控制室邮箱（bhwjwjbyfkzs@tj.gov.cn）。
（四）审核验收

区级领导小组（办公室）负责组织各成员单位联合对营养健康餐厅、营养健康食堂进行审核验收，迎接市级抽样复核。按照《营养建设餐厅审核评估表》（附件5）和《营养健康食堂审核评估表》（附件6）验收打分。

（五）宣传公示

对于验收合格的餐厅、食堂应通过大众媒体、餐厅自有宣传平台、餐饮行业平台等对外公示并加强宣传报道，树立营养健康餐厅、营养健康食堂的品牌效应，提高社会认知度。

三、时间安排
2024年4—5月，制定区级工作方案，完成组织申报。

2024年5—10月，开展培训和建设工作。

2024年11—12月，完成审核验收、命名。

四、职责分工

区卫生健康委负责组织管理工作、政策及资金保障，组织疾控、临床营养等方面的专家负责技术指导。领导小组办公室负责组织联合督导检查和审核管理，根据建设需求组织对餐厅、食堂、学校的员工开展培训。

区市场监管局负责开展营养健康餐厅和营养健康食堂食品安全事故、行政处罚事项审核。

区教体局负责组织推动学校营养健康食堂建设和常规管理工作。
区商务和投促局负责协调烹饪协会等部门发挥协会优势，积极宣传、动员相关单位参加建设工作。
区疾病预防控制中心负责具体落实验收命名等具体工作，对已创建的营养健康食堂进行维护及宣传推广工作。

附件：1.营养健康餐厅建设指南

2.营养健康食堂建设指南

3.餐饮食品营养标识指南

4.天津市营养健康餐厅、食堂创建申报表
5.营养建设餐厅审核评估表

6.营养健康食堂审核评估表



